

1. ΑΝΗΡΤΗΣΑΝ ΠΕΡΣΙΝΟ ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 16



Ανήρτησαν περσινό ωρολόγιο πρόγραμμα Γυμνασίου!

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΚΛΕΦΟΤΟΓΙΑΝΝΗ**

Νέο αλληλούρι στο υπουργείο Παιδείας. Λίγη ώρα μετά τη χθεσινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας των εκπροσώπων της **ΟΔΜΕ** και των εκπαιδευτικών στο υπουργείο, που είχε καρπό τη σημερινή συνάντηση του υπουργού Παιδείας με τον πρόεδρο της **ΟΔΜΕ** για το φλέγον ζήτημα των υποχρεωτικών μετατάξεων –διότι χθες ο κ. Αρβανιτόπουλος για πολλοστή φορά απέφυγε να δει οποιονδήποτε–, στον επίσημο κόμβο του υπουργείου Παιδείας αναρτήθηκε το νέο ωρολόγιο πρόγραμμα του Γυμνασίου, προκαλώντας αλληπαλάλληλα εγκεφαλικά.

Σαν να μην είχε εξαγγελθεί, σαν να μην είχε συμφωνηθεί τίποτα μέχρι χθες από την ηγεσία του υπουργείου. Σαν να μην πρόκειται να κατατεθεί την επόμενη εβδομάδα νέο νομοσχέδιο προς ψήφιση. Διότι στο πρόγραμμα του Γυμνασίου που αναρτήθηκε χθες, απροειδοποίητα και ανατρεπόμενα τα πάντα, ισχύει ξανά το πρόγραμμα του προηγούμενου σχολικού έτους! Δηλαδή, από μία ώρα καλλιτεχνικών και στις τρεις τάξεις του Γυμνασίου, αντί για τις 2 ώρες στην Α' Γυμνασίου και τη 1 ώρα –«κατάκτηση» της εβδομάδας– στη Β' Γυμνασίου. Πρόκειται για ολίσθημα, για αναδίπλωση ή για ακόμη ένα προϊόν της συνήθους πολυγλωσσίας του υπουργείου Παιδείας, στο οποίο μοιάζει

να μη γνωρίζει η αριστερά τι ποιεί η δεξιά;

«Αυτό που συμβαίνει είναι εντελώς παράλογο. Τι θέλουν; Να μας σπάσουν τα νεύρα; Τη μια ημέρα λες κάτι που την επομένη να το αναιρείς; Τέτοιο αλληλούρι;», απορεί αγανακτισμένη η πρόεδρος της Ένωσης Εικαστικών Μαθημάτων, Ζωή Χατζή. Για «αποθέωση της ασυναρτησίας, της προχειρότητας και της διαλυτικής κατάστασης που οι ίδιοι με τις αποφάσεις τους προκαλούν στη Δημόσια Εκπαίδευση» κάνει λόγο η ανακοίνωση που εξέδωσε ακαριαία η Ένωση, καλώντας τον κλάδο των εκπαιδευτικών σήμερα στις 12, την ώρα συνάντησης Αρβανιτόπουλου - Κοτσιφάκη, έξω από το υπουργείο Παιδείας.

«Αλλοπρόσαλλο υπουργείο»

«Μιλάμε για ένα υπουργείο αλληλοπρόσαλλο», συγκαταλεύει ο πρόεδρος της **ΟΔΜΕ**, Θέμης Κοτσιφάκης. «Όταν προ καιρού στάληκε στους περιφερειακούς διευθυντές ένα άλλο πρόγραμμα και διαμαρτυρηθήκαμε, ο Κεδίκογλου δεν ήξερε να μας πει πώς προέκυψε. Τώρα επαναλαμβάνεται το ίδιο σκηνικό. Πρακτικά, όμως, δεν είναι δυνατό να μιλάνε για την Α' Γυμνασίου, όταν το πρόγραμμά της αναμένεται να ψηφιστεί στο νομοσχέδιο που κατατίθεται την επόμενη εβδομάδα».

«Δεν προσδοκούμε μόνο διάλογο για τις μετατάξεις, απαιτώντας διαφανείς διαδικασίες και ξεκάθα-

ρους όρους για όσους μπουν στη διαδικασία αυτή. Στη σημερινή συνάντηση θέλουμε να ακουστούν στον υπουργό οι προτάσεις και τα αιτήματα της ελληνικής κοινωνίας», τονίζει ο Θ. Κοτσιφάκης. «Με τις συνεχείς μειώσεις του εκπαιδευτικού προσωπικού τα πράγματα γίνονται από χρονιά σε χρονιά χειρότερα. Πώς θα λειτουργήσει η Εκπαίδευση από τον Σεπτέμβριο με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς, όταν η περσινή χρονιά έκλεισε με 32.000 ώρες τη εβδομάδα με κενό; Η κυβέρνηση με αυτή την τακτική κλείνει τα σχολεία».

Στα ανοικτά μέτωπα βρίσκεται κι αυτό που αφορά το νέο Λύκειο. «Είμαστε όμως αποφασισμένοι να παλέψουμε για να παραμείνουν όλα τα επιλεγμένα μαθήματα τέχνης, που είναι εξεταζόμενα στις πανελλήνιες (γραμματικό και ελεύθερο σχέδιο) στο νέο Λύκειο», υποστηρίζουν οι εκπρόσωποι της Ένωσης Εικαστικών Τεχνών. «Οι κινητοποιήσεις της **ΟΔΜΕ** και της Ένωσης απέδωσαν ένα θετικό καρπό. Τη σημερινή συνάντηση. Δεν εφραυχάζουμε, όμως. Θα είμαστε σε συνεχή επαγρύπνηση για τις καθημερινές εξελίξεις», αναγγέλλει η κ. Χατζή.

Την επόμενη εβδομάδα η **ΟΔΜΕ** θα συνεδριάσει για να καθορίσει το είδος των επόμενων κινητοποιήσεων. Όλα, πάντως, δείχνουν ότι η νέα σχολική χρονιά δεν θα ξεκινήσει με ομαλό τρόπο. Ο Σεπτέμβριος αναμένεται θερμός, με τους εκπαιδευτικούς έξω από τις σχολικές αίθουσες, στους δρόμους.



www.topontiki.gr

Ανησυχούν και ετοιμάζονται

Τα πλάνα ετοιμότητας της ΕΛ.ΑΣ. για το «θερμό φθινόπωρο»

Με ανακούφιση υποδέχθηκαν στην κυβέρνηση και το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη την αποκλιμάκωση της οργής και της αγανάκτησης που προκάλεσε ο θάνατος του 19χρονου μαθητή **Θανάση Καναούτη** με αφορμή ένα εισιτήριο των αστικών συγκοινωνιών.

«Αν αυτό το τραγικό συμβάν είχε συμβεί οποιαδήποτε άλλη χρονική στιγμή, θα γινόμασταν μάρτυρες άγριων επεισοδίων, όπως αυτά που ακολούθησαν τη δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου, τον Δεκέμβριο του 2008. Η άδεια Αθήνα, σε συνδυασμό με την καλοκαιρινή ρασιώνη, λειτούργησε κατευναστικά», υποστηρίζει ο ανώτερο αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας.

Η ΕΛ.ΑΣ., όμως, παραμένει σε επαγρύπνηση εν όψει ενός φθινοπώρου που προβλέπεται ιδιαίτερα «θερμό». Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, το πρώτο εξάμηνο του 2013 έγιναν 2.859 διαδηλώσεις, πορείες και συγκεντρώσεις πολιτών σε όλη τη χώρα, στις οποίες διατέθηκαν συνολικά 87.426 αστυνομικοί!

Ο «θερμός Σεπτέμβρης» του 2012, τον οποίο αρκετοί ξένοι οικονομικοί και πολιτικοί αναλυτές προεξοφλούσαν πως θα ακολουθούσε τη θεωρηθείσα ως βέβαιη χρεοκοπία και έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ, φαίνεται να... **αναβλήθηκε** για αργότερα. Ωστόσο το κυβερνητικό επιτελείο στο Μέγαρο Μαξίμου και η ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. στο κτήριο της Λεωφόρου Κατεχάκη καταστρώνουν **«σχεδία επί κάρτου»** για την αποτελεσματική αντιμετώπιση ενδεχόμενης «κοινωνικής έκρηξης».

Οι **αφορμές**, άλλωστε, που θα μπορούσαν να «ανάψουν το φυτίλι της οργής» είναι ουκ ολίγες.

♦ Στο μέτωπο της εκπαίδευσης η ηγεσία της **ΟΛΜΕ** έχει προαναγγείλει δυναμικές κινητοποιήσεις με αφορμή τη διαθεσιμότητα, ενώ στον «χορό» των διαδηλώσεων δεν θα αργήσουν να μπουν και οι **υπόλοιποι** κλάδοι που θίγονται άμεσα από το «ψαλίδι» στο Δημόσιο, όπως είναι οι εργαζόμενοι στην Υγεία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

♦ Ως **«βραδυφλεγής βόμβα»** που θα μπορούσε να προκαλέσει απρόβλεπτες αντιδράσεις από μεγάλο τμήμα της κοινωνίας θεωρούνται η «καυτή πατάτα» των **πλειστηριασμών** από τις τράπεζες σε υποθηκευμένα ακίνητα πρώτης κατοικίας, καθώς και το ενδεχόμενο κατάθεσης ενός νέου – τέταρτου κατά σειρά – μνημονίου.

♦ **Κανείς δεν είναι** σε θέση να προβλέψει τι θα μπορούσε να συμβεί στην περίπτωση που το πιθανολογούμενο «κούρεμα» του χρέους της Ελλάδας, το οποίο, παρά τις επίμονες διαψεύσεις από τη γερμανική πλευρά φαντάζει πολύ πιθανό, περιλαμβάνει και τις **καταθέσεις** στις τράπεζες.

Η... «διαγωγή κοσμοιτάτη» που έδειξαν οι Κύπριοι στον «τραπεζικό Αρμαγεδδώνα» του περασμένου Μαρτίου **δεν φαίνεται** πως θα βρει μιμητές στους Ελλαδίτες καταθέτες. Ειδικά από τη στιγμή που δεν αποκλείεται να υποστεί «κλυδωνισμούς» το... ψυχολογικό φράγμα των 100.000 ευρώ.

«Λεπτή κόκκινη γραμμή»

Από τον σχεδιασμό της ΕΛ.ΑΣ. δεν θα μπορούσε φυσικά να απουσιάζει και ο «αστάθμητος παράγοντας» που ίσως **σπάσει** τη «λεπτή κόκκινη γραμμή» της βίας. Γι' αυτό οι εντολές της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη προς τον επικρισιακό «βραχιόνα» της ΕΛ.ΑΣ. και κυρίως τους διοικητές των ΜΑΤ είναι να παραμένουν εξαιρετικά **προσεκτικοί** στην άσκηση βίας και την αντιμετώπιση των «προκλήσεων».

Παράλληλα οι δικωτικές αρχές φροντίζουν να συντηρούν «τεχνέντως» την απειλή ενός ενδεχόμενου αιματηρού **τρομοκρατικού** χτυπήματος. Εξ ου και η υπενθύμιση ανά τακτά χρονικά διαστήματα της εμφάνισης σε μερίδα του ημερήσιου τύπου δημοσιευμάτων που **συνδέουν** – με... «ανατριχιαστικά λεπτομερείς» περιγραφές – πρόσφατες ληστείες σε υποκαταστήματα τραπεζών στην επαρχία με τη Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς και τη Σέχτα Επαναστατών.

Παράλληλα δεν παύει να υφίσταται και η απειλή της πρωτοεμφανισθείσας **«Ομάδας Λαϊκών Αγωνιστών»**, που ανέλαβε την ευθύνη για το εντυπωσιακό χτύπημα στο κτήριο της Νέας Δημοκρατίας, τον περασμένο Ιανουάριο.


Σε αυτό το σημείο πρέπει να σημειωθεί ότι εντός του κυβερνητικού επιτελείου υπάρχουν και πο... **αισιόδοξες (!)** φωνές, οι οποίες κάνουν λόγο για αυτοσυγκράτηση, θεωρώντας πως η κοινωνική οργή θα αρχίσει να ξεθυμαίνει με τη σταδιακή ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας. Όσο όμως οι δείκτες της **ανεργίας** – ειδικά στους νέους – συνεχίζουν ν' ανεβαίνουν και το οικογενειακό εισόδημα διαρκώς να συρρικνώνεται, φαντάζει δύσκολο για τον «καρβουνιάρη» που λέγεται «Ελλάς» να μην **«εκτροχιαστεί»** από τις ούτως ή άλλως κακοσυντηρημένες «ράγες».

3. ΑΝΟΙΧΤΟ ΜΕΤΩΠΟ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 2



Ανοιχτό μέτωπο
ΚΟΝΤΡΑ κυβέρ-
νησης-εκπαιδευ-
τικών με αφορμή
τις κινητοποιήσεις
που προανήγγειλε
η ΟΛΜΕ. Ο Σ. Κεδί-
κογλου είπε πως η
πλειοψηφία των
καθηγητών δεν θα
δεχτεί καταστά-
σεις όπως του Μαΐ-
ου.

» 38

3. ΑΝΟΙΧΤΟ ΜΕΤΩΠΟ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 38



ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Το νέο πρόγραμμα της Α΄ Λυκείου

ΤΟ ΩΡΟΛΟΓΙΟ πρόγραμμα της Α΄ Λυκείου με τις αλλαγές που θα ισχύσουν από φέτος υπέγραψε ο υπουργός Παιδείας καθώς και το πρόγραμμα για την Α' και Β' τάξη Εσπερινών Λυκείων αλλά και των Ημερησίων και Εσπερινών Γυμνασίων. Στην Α' τάξη Γενικού Λυκείου θα διδάσκονται μαθήματα συνολικής διάρκειας 35 ωρών την εβδομάδα. Οι μαθητές θα παρακολουθούν 9 κοινά μαθήματα για όλους και ένα μάθημα επιλογής, το οποίο επιλέγεται μεταξύ τριών μαθημάτων (Πληροφορική, Διαχείριση Φυσικών Πόρων και Ελληνικός και Ευρωπαϊκός Πολιτισμός). Έμφαση δίνεται στα Αρχαία Ελληνικά, τα οποία θα διδάσκονται 5 ώρες την εβδομάδα, στην Αλγεβρα, στη Γεωμετρία και στην Πολιτική Παιδεία.

Οι ξένες γλώσσες θα διδάσκονται μόνο δυο ώρες, ενώ ο μαθητής δεν θα έχει την επιλογή εκμάθησης δεύτερης ξένης γλώσσας. Και στο Γυμνάσιο οι ώρες διδασκαλίας θα είναι 35 με ιδιαίτερη έμφαση στα Μαθηματικά και τα Αρχαία.

Η ισχύς του νέου προγράμματος για τα Γυμνάσια αρχίζει από το σχολικό έτος 2013-2014 για την Α' τάξη Γυμνασίου, από το σχολικό έτος 2014-2015 για τη Β' τάξη Γυμνασίου και από το σχολικό έτος 2015-2016 για τη Γ' τάξη Γυμνασίου.



«ΑΠΟ ΤΗ ΧΘΕΣΙΝΗ παράσταση διαμαρτυρίας που οργάνωσαν συνδικαλιστές της **ΟΛΜΕ** έξω από το υπουργείο Παιδείας

ΒΟΛΕΣ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ ΚΑΤΑ **ΟΛΜΕ**

Κόντρες πριν από το πρώτο κουδούνι

ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΙΣ πυροδοτεί η προοπτική απεργιών στα σχολεία με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

■ ■ **Συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας έχει σήμερα η **ΟΛΜΕ****

είναι τσιφλίκια των εκπαιδευτικών. Ο Σίμος Κεδίκογλου, αναφερόμενος στις

κινητοποιήσεις που είχαν αποφασίσει οι συνδικαλιστές τον περασμένο Μάιο, λίγο πριν από τις Πανελλαδικές, δήλωσε ότι «η ηγεσία της **ΟΛΜΕ** είναι γνωστή για τις επιδόσεις της».

Ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης μιλώντας στο Mega δήλωσε ότι «το δικαίωμα στην απεργία είναι σεβαστό. Δεν μπορεί όμως η άσκηση του δικού σου δικαιώματος να στερεί τα δικαιώματα των άλλων. Δεν είναι δικά σου τα σχολεία, δεν είναι τσιφλίκι σου». Και προσέθεσε: «Είμαι βέβαιος όμως ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχθεί καταστάσεις ανάλογες, όπως αυτές που είχα-

με τον περασμένο Μάιο». Σήμερα οι συνδικαλιστές της **ΟΛΜΕ** έχουν συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, ενώ πτες πραγματοποιήσαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας για το μέτρο της κινήτικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην Εκπαίδευση.

Από την πλευρά του ΣΥΡΙΖΑ ο Δημήτρης Στρατούλης κάλεσε την κυβέρνηση να μην επιχειρήσει και πάλι επιστράτευση των εκπαιδευτικών γιατί «τότε δεν θα βρει μπροστά της μόνο τους ίδιους αλλά και τον ΣΥΡΙΖΑ και ολόκληρο τον λαό».

Ν. ΤΡΙΓΚΑ

4. ΑΠΕΡΓΙΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΟΤΑΝ ΑΝΟΙΞΟΥΝ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΕΞΕΤΑΖΕΙ Η ΟΛΜΕ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 3



Άπεργία διαρκείας όταν ανοίξουν τα σχολεία εξετάζει η ΟΛΜΕ

Κρίσιμη συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας κ. Κ. Αρβανιτόπουλο θα έχει σήμερα η ηγεσία της ΟΛΜΕ, ή οποια προανατολίζεται σε άπεργία διαρκείας άμέσως μόλις άρχισή η σχολική χρονιά στις 11 Σεπτεμβρίου. Η ΟΛΜΕ, όπως ανέφερε ο πρόεδρος της κ. Θ. Κοτσιφάκης, θα εκθέσει στον υπουργό τις θέσεις της, επισημαίνοντας ότι η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγώτερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη. «Οί έλλείψεις και τά κενά θα φανούν άμέσως», τόνισε ο κ. Κοτσιφάκης και έπεσήμεσε ότι «έμεις δέν κρατάμε όμηρους τά παιδιά, έμεις συνεργαζόμαστε μαζί τους και με τους γονείς τους».

Οί καθηγητές άντιδρούν στό μέτρο της κηνηκότητος και των ύποχρεωκων μετατάξεων στην έκπαίδευση, ενώ χθές πραγματοποιήσαν παράσταση διαμαρτυρίας έξω από τό ύπουργείο Παιδείας. «Θά γίνουν συνλεύσεις με την έναρξη της νέας χρονιάς γιά νά αποφασίσουμε άκριβώς πώς και με ποιόν τρόπο θά κηνητοποιήσουμε άπέναντι σε αυτήν την λαλαπα πού έχει έρθει στον χώρο της εκπαίδευσης», δήλωσε ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ σε τηλεο-

πτικό σταθμό. Έν συνεχεία κατηγορήσε την Κυβέρνηση ότι «διαλύει τό δημόσιο σχολείο και έξαθλώνει τον εκπαιδευτικό», γιά νά προσθέσει ότι «με τέτοιους δρους δέν μπορεί νά ανοίξουν τά σχολεία τον Σεπτέμβριο».

Πρόθεσις της ΟΛΜΕ, σύμφωνα με πληροφορίες, είναι ή συγκρότησις κοινού μετώπου με τους εκπαιδευτικούς των ιδιωκων σχολείων, αλλά και με τους εργαζομένους στην Ύγεια και την Τοπική Άυτοδιοίκηση. Θετικός άπέναντι σε μία τέτοια προοπτική έφανίσθηκε ο πρόεδρος της Όμοσπονδίας Έκπαιδευκων Ίδιωκων Σχολείων κ. Μ. Κουρουτός, ο όποιος δήλωσε ότι «θά έπιδιωχθεί συντονισμός με την ΟΛΜΕ».

Έκκληση «νά μήν γίνουν τά παιδιά όμηροι, νά μήν γίνουν τά σχολεία πεδία άσκησης πολιτικής» άπηύθυνε ο κυβερνηκός εκπρόσωπος κ. Σ. Κεδίκογλου, άναφερόμενος στην πρόθεση της ΟΛΜΕ γιά κηνηποιήσεις από τον Σεπτέμβριο. «Τό δικαίωμα στην άπεργία είναι σεβαστό. Δέν μπορεί όμως ή άσκηση του δικού σου δικαιώματος νά στερεί τά δικαιώματα των άλλων. Δέν μπορείς νά στερείς

τό δικαίωμα στην Παιδεία, δέν μπορείς νά κρατάς κλειστά τά σχολεία. Δέν είναι δικά σου τά σχολεία, δέν είναι τσιφλίκι σου. Είμαι βέβαιος όμως ότι ή συντριπτική πλειονότητα των καθηγηκων δέν θά δεχθεί καταστάσεις άνάλογες, όπως αυτές πού είχαμε τον περασμένο Μάιο, όταν ή συνδικαλιστική ηγεσία της ΟΛΜΕ άπέδειξε γιά άλλη μία φορά ότι είναι εκτός τόπου και χρόνου».

Ό κυβερνηκός εκπρόσωπος σημείωσε ότι βλέπει «συμπτώσεις» στις θέσεις της συνδικαλιστικής της ηγεσίας της ΟΛΜΕ και του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ άναφερόμενος στον πρόεδρο της ΟΛΜΕ έπισήμεσε: «Είπε ότι θά συνεννοηθούν και με τά νοσοκομεία. Και νά σας ύπενθυμίσω την χθεσινή (προχθεσινή) άνακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ πού μιλούσε γιά μία χώρα χωρίς σχολεία, χωρίς νοσοκομεία. Και νά σας ύπενθυμίσω ότι ύπάρχει ένας σχεδιασμός πού είναι πλέον τελείως όρατός από πλευράς ΣΥΡΙΖΑ νά προκαλέσει μία άναταραχή, σε μία καθοριστική κημητή γιά τή χώρα μας, γιά την οικονομία μας, γιά την κοινωνία μας», τόνισε ο κ. Κεδίκογλου.

5. ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Μέσο: Η ΓΑΤΑ

Ημ. Έκδοσης: ... 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: ... 22/08/2013

Σελίδα: 2



Ο ΓΑΤΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

gatos.proedrou@gmail.com



Γατούληδες καθημέρα...

Σε απεργιακό κλίμα είναι πολύ πιθανό να γίνει φέτος η έναρξη της σχολικής χρονιάς στα Γυμνάσια και τα Λύκεια της χώρας στις 11 Σεπτεμβρίου. Ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** Θέμης Κοτσιφάκης σε δηλώσεις του τόνισε ότι οι καθηγητές προσανατολίζονται σε απεργία διαρκείας, αν και τις οριστικές τους

αποφάσεις θα τις πάρουν την επόμενη εβδομάδα στη συνεδρίαση της Ομοσπονδίας. Το διοικητικό συμβούλιο της **ΟΛΜΕ** πάντως έχει σήμερα συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο προκειμένου να του εκφράσει τις αντιρρήσεις του για το μέτρο της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση.

«Η πολιτική της κυβέρνησης κλείνει τα σχολεία καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως» επισήμανε ο Θέμης Κοτσιφάκης. «Εμείς δεν κρατάμε όμηρους τα παιδιά, εμείς συνεργαζόμαστε μαζί τους και με τους γονείς τους» πρόσθεσε ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**.

Η οριστική μορφή των κινητοποιήσεων που θα πάρουν οι καθηγητές θα καθοριστεί αρχικά στη συνεδρίαση της **ΟΛΜΕ** ενώ στις αρχές Σεπτεμβρίου προγραμματίζονται οι γενι-



κές συνελεύσεις των τοπικών ενώσεων καθηγητών (ΕΛΜΕ) οι οποίες θα δώσουν ή όχι την έγκρισή τους στην εισήγηση της Ομοσπονδίας.

Σε περίπτωση που η εισήγηση είναι θετική, τότε το πρώτο κουδούνι της χρονιάς θα ακουστεί με τους καθηγητές να απεργούν.

**Απεργίες ετοιμάζουν οι καθηγητές
στην αρχή της σχολικής χρονιάς**

6. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΟΛΜΕ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 36



ΑΠΕ - ΜΠΕ / ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΕΛΤΣΙΣ

Διαμαρτυρία ΟΛΜΕ

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας πραγματοποίησε χθες το μεσημέρι η ΟΛΜΕ. Οι εκπαιδευτικοί συγκεντρώθηκαν εκεί για να εκφράσουν την αντίθεσή τους στη διαθεσιμότητα-κινητικότητα 2.500 καθηγητών, που θα οδηγήσει σε απολύσεις, καθώς και στις επικείμενες υποχρεωτικές μετατάξεις 5.000 εκπαιδευτικών στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση ή σε διοικητικές θέσεις. Σήμερα Πέμπτη, το διοικητικό συμβούλιο της ΟΛΜΕ συναντάται με τον υπουργό Παιδείας Κων. Αρβανιτόπουλο.

Με τη νέα σχολική χρονιά να αναμένεται να ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους καθηγητές, η εισήγηση του προέδρου της ΟΛΜΕ, Θέμη Κοτσιφάκη, είναι απεργία διαρκείας. Η μορφή των κινητοποιήσεων θα καθοριστεί στη συνεδρίαση της ΟΛΜΕ την ερχόμενη εβδομάδα (27 Αυγούστου) και θα επικυρωθεί από τις κατά τόπους ΕΛΜΕ στις αρχές Σεπτεμβρίου.

Γ. Μπασκ.



[Παιδεία] Η **ΟΛΜΕ** προσανατολίζεται σε απεργία διαρκείας

Κουδούνι και για τις κινητοποιήσεις

Με τους καθηγητές να απεργούν είναι πιθανό να χτυπήσει το πρώτο κουδούνι στα γυμνάσια και τα λύκεια της χώρας στις 11 Σεπτεμβρίου, καθώς η **ΟΛΜΕ** προσανατολίζεται σε απεργία διαρκείας, όπως προανήγγελε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θέμης Κοτσιφάκης.

Σήμερα η ηγεσία της Ομοσπονδίας θα έχει συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλο για να του εκθέσει τις θέσεις της. «Η πολιτική της κυβέρνησης κλείνει τα σχολεία, καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως» τόνισε ο Θ. Κοτσιφάκης και επισήμανε ότι «εμείς δεν κρατάμε όμπρους τα παιδιά, εμείς συνεργαζόμαστε μαζί τους και με τους γονείς τους».

Οι καθηγητές αντιδρούν στο μέτρο της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση, ενώ σήμερα έδωσαν μια πρόγευση των αγωνιστικών τους προθέσεων με παράσταση διαμαρτυρίας που πραγ-

ματοποίησαν έξω από το υπουργείο Παιδείας. «Θα γίνουν συνελύσεις με την έναρξη της νέας χρονιάς για να αποφασίσουμε

> Πάγωμα απολύσεων

Το **ΣτΕ** αποφάσισε την αναστολή εγκυκλίου του υπουργείου Παιδείας, που - σύμφωνα με την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργιών Ελλάδας- ανοίγει το δρόμο σε μαζικές απολύσεις ιδιωτικών εκπαιδευτικών και σε μείωση των αποζημιώσεων. Σύμφωνα με την απόφαση 380/2013 της Επιτροπής Αναστολών του **ΣτΕ**, το δημόσιο συμφέρον εξυπηρετείται από την ύπαρξη σταθερών εργασιακών σχέσεων των ιδιωτικών εκπαιδευτικών, ώστε αυτοί «απερίσπαστοι να εκτελούν τα καθήκοντά τους για την αποτελεσματικότερη εκπλήρωση του σκοπού της παιδείας, ο οποίος έχει αναχθεί σε συνταγματικό λόγο δημοσίου συμφέροντος».

ακριβώς πώς και με ποιον τρόπο θα κινητοποιηθούμε απέναντι σε αυτήν τη λαίλαπα που έχει έρθει στο χώρο της εκπαίδευσης» είχε δηλώσει ο κ. Θ. Κοτσιφάκης και κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι «διαλύει το δημόσιο σχολείο και εξαθλιώνει τον εκπαιδευτικό», για να προσθέσει ότι «με τέτοιους όρους δεν μπορεί να ανοίξουν τα σχολεία το Σεπτέμβριο».

Η ηγεσία της **ΟΛΜΕ** θα επιδιώξει, μάλιστα, τη συγκρότηση κοινού μετώπου με τους εκπαιδευτικούς των ιδιωτικών σχολείων, αλλά και με τους εργαζομένους στην υγεία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Θετικός απέναντι σε μια τέτοια προοπτική εμφανίστηκε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών Ιδιωτικών Σχολείων Μιχάλης Κουρουτός, ο οποίος δήλωσε ότι «θα επιδιωχθεί συντονισμός με την **ΟΛΜΕ**».

Εκκλιση «να μη γίνουν τα παιδιά όμπροι, να μη γίνουν τα σχολεία πεδία άσκησης πολιτικής» απύθυνη ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου, αναφερόμενος στην πρόθεση της **ΟΛΜΕ** για κινητοποιήσεις από το Σεπτέμβριο. *[SID:8060837]*



Πέμπτη 22 Αυγούστου 2013

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑ... ΑΠΕΡΓΙΑ

Με κινητοποιήσεις σε Γυμνάσια και Λύκεια προειδοποιεί η **ΟΛΜΕ**

Με τους καθηγητές να απεργούν είναι πιθανό να χτυπήσει το πρώτο κουδούνι στα Γυμνάσια και τα Λύκεια της χώρας στις 11 Σεπτεμβρίου, καθώς η **ΟΛΜΕ** προσανατολίζεται σε απεργία διάρκειας, όπως προανήγγειλε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θέμης Κοτσιφάκης, ανακοινώνοντας παράλληλα ότι σήμερα έχει προγραμματιστεί συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλο. Η μορφή των κινητοποιήσεων αναμένεται να καθοριστεί σε συνεδρίαση της **ΟΛΜΕ** στις αρχές της επόμενης εβδομάδας, ενώ στις αρχές Σεπτεμβρίου προγραμματίζονται οι γενικές συνελεύσεις των τοπικών ενώσεων καθηγητών (ΕΛΜΕ), προκειμένου να εγκριθεί ή όχι η εισήγηση της Ομοσπονδίας.

Αν οι ΕΛΜΕ ανάψουν το πράσινο φως για κινητοποίηση θεωρείται βέβαιο ότι ο αγιασμός για τη νέα σχολική χρονιά θα πραγματοποιηθεί σε απεργιακό κλίμα.

"Η πολιτική της κυβέρνησης κλείνει τα σχολεία καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως" είπε στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων ο Θ. Κοτσιφάκης, επισημαίνοντας ότι "εμείς δεν κρατάμε όμηρους τα παιδιά, εμείς συνεργαζόμαστε μαζί τους και με τους γονείς τους".

Οι καθηγητές αντιδρούν στο μέτρο της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση, ενώ χθες έδωσαν μια πρόγευση των αγωνιστικών τους προθέσεων με παράσταση διαμαρτυρίας που πραγματοποιήσαν έξω από το υπουργείο



Σχεδόν βέβαιο θεωρείται ότι ο αγιασμός για τη νέα σχολική χρονιά θα πραγματοποιηθεί σε απεργιακό κλίμα...

γείο Παιδείας.

"Θα γίνουν συνελεύσεις με την έναρξη της νέας χρονιάς για να αποφασίσουμε ακριβώς πώς και με ποιον τρόπο θα κινητοποιηθούμε απέναντι σε αυτήν τη λαίλαπα που έχει έρθει στον χώρο της εκπαίδευσης" είχε δηλώσει νωρίτερα ο Θ. Κοτσιφάκης. Ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι "διαλύει το δημόσιο σχολείο και εξαθλιώνει τον εκπαιδευτικό" για να προσθέσει ότι "με τέτοιους όρους δεν μπορεί να ανοίξουν τα σχολεία τον Σεπτέμβριο".

Η ηγεσία της **ΟΛΜΕ** θα επιδιώξει μάλιστα τη συγκρότηση κοινού μετώπου με τους εκπαιδευτικούς των ιδιωτικών σχολείων,

αλλά και με τους εργαζόμενους στην υγεία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Θετικός απέναντι σε μια τέτοια προοπτική εμφανίστηκε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών Ιδιωτικών Σχολείων Μιχάλης Κουρουτός, ο οποίος δήλωσε ότι "θα επιδιωχθεί συντονισμός με την **ΟΛΜΕ**".

"Να μην γίνουν τα παιδιά όμηροι"

Έκκληση "να μην γίνουν τα παιδιά όμηροι, να μην γίνουν τα σχολεία πεδία άσκησης πολιτικής" απηύθυνε, μιλώντας στο Mega, ο

κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου, αναφερόμενος στην πρόθεση της **ΟΛΜΕ** για κινητοποιήσεις.

"Το δικαίωμα στην απεργία είναι σεβαστό. Δεν μπορεί όμως η άσκηση του δικού σου δικαιώματος να στερεί τα δικαιώματα των άλλων. Δεν μπορείς να στερείς το δικαίωμα στην Παιδεία, δεν μπορείς να κρατάς κλειστά τα σχολεία. Δεν είναι δικά σου τα σχολεία, δεν είναι τσιφλίκι σου. Νομίζω ότι η κοινωνία έχει δικαιώματα, τα οποία δεν δικαιούται κανένας να τα καταπατά. Από εκεί και πέρα, η συνδικαλιστική ηγεσία της **ΟΛΜΕ** είναι γνωστή για τις επιδόσεις της. Είμαι βέβαιος όμως ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχθεί καταστάσεις ανάλογες, όπως αυτές που είχαμε τον περασμένο Μάιο, όταν η συνδικαλιστική ηγεσία της **ΟΛΜΕ** απέδειξε για άλλη μια φορά ότι είναι εκτός τόπου και χρόνου" είπε, σημειώνοντας:

"Θέλω να ελπίζω, θέλω να πιστεύω ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχθεί μια απόπειρα καταστάσεων ομηρίας. Γιατί περί τούτου μιλάμε".

9. ΟΛΜΕ

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 10



ΟΛΜΕ Παράσταση διαμαρτυρίας για τις μετατάξεις

Παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Παιδείας πραγματοποιούν σήμερα στις 11 π.μ. οι εκπαιδευτικοί με αφορμή τις πρόσφατες εξαγγελίες για τις υποχρεωτικές μετατάξεις από τη δευτεροβάθμια στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση.

Υπενθυμίζεται ότι σε πρόσφατη ανακοίνωση του υπουργείου αναφέρονται

περίπου 6.000 πλεονάζοντες καθηγητές και 4.700 θέσεις υποχρεωτικής μετατάξης για εκπαιδευτικούς διαφόρων ειδικοτήτων -ως επί το πλείστον φυσικής αγωγής, πληροφορικής και ξένων γλωσσών. Σε ανακοίνωσή της η **ΟΛΜΕ** αναφέρει: «Το δ.σ. της **ΟΛΜΕ** μετά την άρνηση του υπουργού Παιδείας κ. Αρβανιτόπουλου να συναντηθεί μαζί του για

το επείγον θέμα των μετατάξεων, θα πραγματοποιήσει αύριο Τετάρτη, 21/8 στις 11 π.μ. παράσταση διαμαρτυρίας και καλεί τους συναδέλφους να παραβρεθούν αυτήν την ώρα έξω από το υπουργείο Παιδείας».

Για το θέμα των μετατάξεων το υπουργείο προχώρησε χθες σε διευκρινίσεις. Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι «οι εκ-

παιδευτικοί δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που υποβάλουν αίτηση μετάταξης δύνανται να μεταβούν σε οποιαδήποτε διεύθυνση της Β/θμιας Εκπαίδευσης προκειμένου να δηλώσουν τον αριθμό πρωτοκόλλου της ηλεκτρονικής αίτησής τους και να διαπιστωθεί η ταυτοπροσωπία ως την Παρασκευή 23/8/2013 και ώρα 15.00».

10. ΟΞΥΝΕΙ ΤΗΝ ΑΝΧΙΠΑΡΑΘΕΣΗ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ...

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 10



Οξύνει την αντιπάραθεση η κυβέρνηση με τους εκπαιδευτικούς εν όψει του Σεπτεμβρίου

» Οξύνει την αντιπάραθεση με τους εκπαιδευτικούς η κυβέρνηση, με τον Σίμο Κεδικόγλου να λοιδορεί την **ΟΛΜΕ** ότι βρίσκεται «εκτός τόπου και χρόνου» και να απειλεί ευθέως τους συνδικαλιστές λέγοντας ότι «τα σχολεία δεν είναι τσιφλίκι κανενός».

Στη χθεσινή πρωινή εκπομπή του Mega, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος με το γνωστό σκωπτικό του ύφος ανέβασε τους τόνους σχολιάζοντας την πρόθεση των εκπαιδευτικών για απεργιακές κινητοποιήσεις με την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, «το δικαίωμα στην απεργία είναι σεβαστό. Δεν μπορεί όμως η άσκηση του δικού σου δικαιώματος να στερεί τα δικαιώματα των άλλων. Δεν μπορείς να στερείς το δικαίωμα στην Παιδεία, δεν μπορείς να κρατάς κλειστά τα σχολεία. Δεν είναι δικά σου τα σχολεία, δεν είναι τσιφλίκι σου. Από εκεί και πέρα, η συνδικαλιστική ηγεσία της **ΟΛΜΕ** είναι γνωστή για τις επιδόσεις της». Συνεχίζοντας μάλιστα το συκοφαντικό κρεσέντο του κατά της **ΟΛΜΕ**, ο κ. Κεδικόγλου υπογράμμισε ότι «είμαι βέβαιος όμως ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχθεί καταστάσεις ανάλογες όπως αυτές που είχαμε τον περασμένο Μάιο, όταν η συνδικαλιστική ηγεσία της **ΟΛΜΕ** απέδειξε για άλλη μια φορά ότι είναι εκτός τόπου και χρόνου. Επαναλαμβάνω, θέλω να ελπίζω, θέλω να πιστεύω ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχθεί μια απόπειρα καταστάσεων ομπρέας. Γιατί περί τούτου μιλάμε».

Οι δηλώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου ήρθαν μία μόλις ημέρα πριν την προγραμματισμένη σημερινή συνάντηση του υπουργού Παιδείας με τους εκπαιδευτικούς της **ΟΛΜΕ**. Οι τελευταίοι πραγματοποίησαν χθες συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Παιδείας διαμαρτυρό-



Προκλητικός Κεδικόγλου, που μιλάει για «σχολεία - τσιφλίκια της **ΟΛΜΕ**»

μενοι για την αιφνιδιαστική ενέργεια του υπουργού να υπογράψει, χωρίς καμία προηγούμενη συζήτηση με την **ΟΛΜΕ**, την υποχρεωτική μετάταξη 4.692 εκπαιδευτικών από τη δευτεροβάθμια στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Στην ατζέντα της **ΟΛΜΕ** βρίσκεται φυσικά και η μέγερνη της διαθεσιμότητας, που απειλεί χιλιάδες εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους στην Παιδεία, ενώ στο επίκεντρο βρίσκεται και το ν/σ για το Νέο Λύκειο, το οποίο αναμένεται να έρθει στη Βουλή και την Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων την επόμενη βδομάδα, μετά και την ολοκλήρωση της 10ήμερης δημόσιας διαβούλευσης.

Απαντώντας, πάντως, στην κυβέρνηση, ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** Θέμης Κοτσυφάκης κατήγγειλε ότι «η πολιτική της κυβέρνησης είναι εκείνη που κλέβει τα σχολεία, καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως», υπογράμμισε ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, αμέσως μετά τη χθεσινή κινητοποίηση έξω από το υπουργείο Παιδείας. Ο κ. Κοτσυφάκης πρόσθεσε ακόμη ότι με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα πραγματοποιηθούν συνελεύσεις σε όλες τις τοπικές ΕΛΜΕ καθηγητών «για να αποφασίσουμε ακριβώς πώς και με ποιον τρόπο θα κινητοποιηθούμε απέναντι σε αυτήν τη λαίλαπα που έχει έρθει στον χώρο της εκπαίδευσης».

11. ΠΟΔΑΡΙΚΟ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

Μέσο: ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 13



ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ

Ποδαρικό κινητοποιήσεων

Με μεγάλη αναταραχή στον χώρο της Υγείας και της Παιδείας θα μπει το φθινόπωρο. Ήδη, οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία προγραμματίζουν για αύριο Παρασκευή, στις 12 το μεσημέρι, συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας. Αύριο, άλλωστε, αναμένεται να ανακοινωθούν τα ονόματα των 1.618 υγειονομικών που μπαίνουν σε διαθεσιμότητα. Από το πρωί της Τετάρτης, συντονιστές του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας καταγράφουν ασθενείς σε οκτώ νοσοκομεία και δρομολογούν τη μεταφορά τους σε άλλες κλινικές, καθώς μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της κινητικότητας των υπαλλήλων και η αλλαγή χρήσης τους, αλλά και η μεταφορά των ασθενών. Πρόκειται για τα νοσοκομεία «Πολυκλινική», «Αμαλία Φλέμινγκ», «Πατισίων», «Αγία Βαρβάρα», «Σπλιοπούλειο» και «Ειδικών Παθήσεων, Αφροδισίων και Δερματικών Νόσων» και «Παναγιά» στη Θεσσαλονίκη. Γιατροί και εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία δηλώνουν αποφασισμένοι να κλιμακώσουν τις κινητοποιήσεις τους, αντιδρώντας στο μέτρο της κινητικότητας. «Ακόμη και σε εμπόλεμες ζώνες προκαλεί ανατριχίλα το άκουσμα της εκκένωσης νοσοκομείων», αναφέρει σε δήλωσή του ο πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), Δημήτρης Βαρνάβας, επισημαινόντας ότι «η κοινωνία ζει σε κατάσταση σοκ».

Χτες ο Πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, Θ. Κοτσιφάκης, ανακοίνωσε ότι ξεκινούν οι συνεδριάσεις των σωματείων των καθηγητών προκειμένου οι τελευταίοι να συζητήσουν για κινητοποιήσεις με την έναρξη της σχολικής χρονιάς (11 Σεπτεμβρίου) ως αντίδραση στην κατακόρυφη μείωση των εκπαιδευτικών την επόμενη σχολική χρονιά. Μάλιστα, για το θέμα η **ΟΛΜΕ** θα έχει συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας. «Η πολιτική της κυβέρνησης», δήλωσε χτες ο Πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** Θωμάς Κοτσιφάκης, «κλείνει τα σχολεία, καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως.» Ο κ. Κοτσιφάκης, απαντώντας στον κυβερνητικό εκπρόσωπο, επεσήμανε ότι «εμείς δεν κρατάμε όμπρους τα παιδιά, αλλά συνεργαζόμαστε μαζί τους και με τους γονείς τους».

Οι καθηγητές που αντιδρούν στο μέτρο της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση, έδωσαν χτες μια πρόγευση των αγωνιστικών τους προθέσεων, με παράσταση διαμαρτυρίας που πραγματοποιήσαν έξω από το υπουργείο Παιδείας.

12. ΣΕ ΟΜΗΡΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΜΟΡΦΩΣΗ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 10



Σε «ομηρία» το δικαίωμα στην πραγματική μόρφωση

Παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας έκανε χτες το μεσημέρι το ΔΣ της **ΟΛΜΕ** και εκπαιδευτικοί του Λεκανοπεδίου με αφορμή τις μετατάξεις των εκπαιδευτικών. Παράλληλα με την εφαρμογή των ελαστικών εργασιακών σχέσεων στην εκπαίδευση, η κυβέρνηση στην εκπαίδευση, με ένα ελιτίστικο και ταγμένο στην εισαγωγή στην ανώτατη εκπαίδευση γενικό λύκειο και μια υποβαθμισμένη συνδεδεμένη άμεσα με την εκμετάλλευση κατάρτιση, στο επαγγελματι-

κό λύκειο. Το νομοσχέδιο αναμένεται να κατατεθεί άμεσα, την ερχόμενη βδομάδα, ωστόσο οι σοβαρές αντιδραστικές αυτές αλλαγές μένουν έξω από τις συζητήσεις που φουντώνουν αυτή την περίοδο, κάνοντας λόγο για «θερμό Σεπτέμβρη», για «σύγκρουση κυβέρνησης - **ΟΛΜΕ**» με χαρακτηριστικά αποπροσανατολιστικής κόντρας μεταξύ κυβέρνησης και αξιωματικής αντιπολίτευσης. Στο πλαίσιο αυτό, χτες το πρωί ο κυβερνητικός εκπρόσωπος **Σίμος Κεδίκογλου** επιδόθηκε σε ένα ρεσιτάλ υποκρισίας αρθρώνοντας κορόνες περί δικαιώματος των

παιδιών στην Παιδεία και περί ανοιχτών σχολείων. «Το δικαίωμα στην απεργία είναι σεβαστό. Δεν μπορεί όμως η άσκηση του δικού σου δικαιώματος να στερεί τα δικαιώματα των άλλων. Δεν μπορείς να στερείς το δικαίωμα στην Παιδεία, δεν μπορείς να κρατάς κλειστά τα σχολεία», είπε ανάμεσα σε άλλα ο υπουργός, προκαλώντας αψού η κυβέρνηση επιτίθεται ευθέως στο δικαίωμα στην πραγματική Παιδεία και η σχολική χρονιά ξεκινά με λιγότερα σχολεία και λιγότερους εκπαιδευτικούς. Εκτιμώντας δε ότι το κλίμα αυταρχισμού από πλευράς της κυβερνή-

σης η οποία πριν δυο μήνες επιστράτευσε τους εκπαιδευτικούς με τη σκέψη και μόνο ότι θα απεργήσουν...θα πιάσει τόπο, δήλωσε: «Είμαι βέβαιος όμως ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχτεί καταστάσεις ανέλεγχτες, όπως αυτές που είχαμε τον περασμένο Μάιο, όταν η συνδικαλιστική ηγεσία της **ΟΛΜΕ** απέδειξε για άλλη μια φορά ότι είναι εκτός τόπου και χρόνου. Επαναλαμβάνω, θέλω να ελπίζω, θέλω να πιστεύω ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχθεί μια απόπειρα καταστάσεων ομηρίας», είπε ο κυβερνητι-

κός εκπρόσωπος, ο οποίος ταύτισε το σκηνικό που περιγράφεται για «θερμό Σεπτέμβρη» με σχεδιασμούς του ΣΥΡΙΖΑ. Η στάση των εκπαιδευτικών απέναντι στην επίθεση που δέχεται το μορφωτικό δικαίωμα και στις προσπάθειες της κυβέρνησης να καταργήσει τη μόνιμη και σταθερή δουλειά στην εκπαίδευση, θα καθοριστεί μέσα από τις γενικές συνελεύσεις που θα πραγματοποιηθούν το επόμενο διάστημα. Την ερχόμενη **Τρίτη 27 Αυγούστου** αναμένεται να συνεδριάσει το ΔΣ της **ΟΛΜΕ** για τις εξελίξεις.

13. ΣΗΜΕΡΑ ΜΕ ΙΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΙΟ ΑΝ ΘΑ ΚΑΝΟΥΝ ΑΓΙΑΣΜΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 16



ΠΡΟΣ ΑΠΕΡΓΙΑ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Σήμερα με τον υπουργό για το αν θα κάνουν αγιασμό

Του **ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΤΑΛΗ**

Απογοητευμένοι είναι οι εκπαιδευτικοί της χώρας από τη στάση του υπουργείου Παιδείας, για το ζήτημα της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση και προσανατολίζονται σε απεργιακές κινητοποιήσεις διαρκείας με την έναρξη της σχολικής χρονιάς στις 11 Σεπτεμβρίου.

Ως εκ τούτου κρατούν «μικρό καλδί» για τη σημερινή συνάντηση που θα έχει το Διοικητικό Συμβούλιο της **ΟΛΜΕ** με τον υπουργό Κ. Αρβανιτόπουλο. Οι καθηγητές πάντως έδειξαν τις προθέσεις τους και στη χθεσινή παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο.

«Αγιασμός χωρίς εμάς» ήταν το σύνθημα πολλών εκπαιδευτικών, ενώ ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, Θέμης Κοιταράκης, τόνισε ότι η Ομοσπονδία προσανατολίζεται σε απεργία διαρκείας και πρόσθεσε: «Δεν κλείνουμε εμείς τα σχολεία. Η πολιτική της κυβέρνησης τα κλείνει, καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη. Οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως. Εμείς δεν κρατάμε ομήρους τα παιδιά, εμείς συνεργαζόμαστε μαζί τους και με τους γονείς τους».

«Λαίλαπα»

Όπως είπε, η **ΟΛΜΕ** θα προτείνει απεργία και οι τοπικές ΕΛΜΕ θα αποφασίσουν σε συνελεύσεις που θα γίνουν με την έναρξη της νέας χρονιάς. «Εκεί θα ληφθούν οι αποφάσεις για το πότε και πώς θα αναδράσουμε σε αυτή τη λαιλαπα που έχει έρθει στο χώρο της εκπαίδευσης», κατέληξε.

Η ηγεσία της **ΟΛΜΕ** θα επιδιώξει μάλιστα τη συγκρότηση κοινού μετώπου με τους εκπαιδευτικούς των ιδιωτικών σχολείων, αλλά και με τους εργαζομένους στην Υγεία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Θετικός απέναντι σε μια τέτοια προοπτική εμφανίστηκε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών Ιδιωτικών Σχολείων, Μιχάλης Κουρουτός, ο οποίος δήλωσε ότι «θα επιδιωχθεί συντονισμός με την **ΟΛΜΕ**».



Από τη χθεσινή παράσταση διαμαρτυρίας της **ΟΛΜΕ** έξω από το υπουργείο Παιδείας

Πυρά Κεδίκογλου κατά της **ΟΛΜΕ**

Πάντως, λίγες ώρες πριν από τη συνάντηση **ΟΛΜΕ**-υπουργού, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου ανέβασε τους τόνους, εξαπολύοντας επίθεση εναντίον των καθηγητών. Αναφερόμενος στις εξαγγελίες για απεργίες, ο κ. Κεδίκογλου κατηγορήσε την ηγεσία της **ΟΛΜΕ** ότι «είναι εκτός τόπου και χρόνου» και υποστήριξε ότι «δεν μπορεί να κρατά κλειστά τα σχολεία, δεν είναι δικά της τα σχολεία, δεν είναι το φιλί της». Εμφανίστηκε μάλιστα βέβαιος, μιλώντας στο «Μέγκα», ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα ακολουθήσει ενδεχόμενη απόφαση της ηγεσίας της **ΟΛΜΕ** για απεργία στην έναρξη του σχολικού έτους.

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 11



Σκέψεις να εξετάζεται στις Πανελλαδικές η Πληροφορική

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗΣ

Αλλαγές στις ώρες διδασκαλίας και ένταξη νέων μαθημάτων περιλαμβάνουν τα νέα ωρολόγια προγράμματα του γυμνασίου και του λυκείου, τα οποία ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Παιδείας.

Στην Α' Γυμνασίου εντάσσεται το μάθημα της Φυσικής καθώς και η ερευνητική εργασία (project), ενώ περιορίζεται κατά μία ώρα η διδασκαλία των ξένων γλωσσών (2 ώρες για την πρώτη και 2 για τη δεύτερη ξένη γλώσσα). Επίσης, τα μαθήματα των Καλλιτεχνικών, της Μουσικής, της Βιολογίας και της Τεχνολογίας θα εξακολουθήσουν να διδάσκονται. Στο ωρολόγιο πρόγραμμα του γυμνασίου παραμένει και η Πληροφορική – οι εκπαιδευτικοί ανησυχούσαν μήπως καταργηθεί. Στο πρόγραμμα του λυκείου προβλέπονται μικρές αλλαγές για την κατανομή των ωρών στα διδασκόμενα μαθήματα, ενώ εισάγονται και τρία μαθήματα (Εφαρμογές Πληροφορικής, Διαχείριση Φυσικών Πόρων, Ελληνικός και Ευρωπαϊκός Πολιτισμός) από τα οποία οι μαθητές θα επιλέγουν το ένα. Αντίστοιχα, δεν θα διδάσκεται το μάθημα των Αρχών Οικονομίας.

Παράλληλα, στην τελική ευθεία της επεξεργασίας είναι το σχέδιο νόμου του υπουργείου Παιδείας που αφορά το λύκειο και τον τρόπο εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ένα από τα θέματα που εξετάζει το υπουργείο μετά και τη διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης είναι να ενισχυθεί το μάθημα της Πληροφορικής. Συζητείται μάλιστα το ενδεχόμενο να ενταχθεί στις Πανελλαδικές Εξετάσεις.

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ. Στο μεταξύ συνάντηση, εν μέσω απειλών ότι τα σχολεία δεν θα ανοίξουν τον Σεπτέμβριο, αναμένεται να έχει σήμερα η **ΟΛΜΕ** με τον υπουργό Παιδείας Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο.

Χθες, ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** Θέμης Κοτσιφάκης ανέφερε ξανά ότι «η πολιτική της κυβέρνησης κλείνει τα σχολεία καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως». Πρόσθεσε μάλιστα ότι με την έναρξη της χρονιάς θα γίνουν συνελεύσεις, «για να αποφασίσουμε ακριβώς πώς και με ποιο τρόπο θα κινητοποιηθούμε».

Νωρίτερα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου, από το Mega, εξαπέλυσε επίθεση κατά των συνδικαλιστών καθηγητών, τονίζοντας ότι τα σχολεία δεν είναι τσιφλίκια των εκπαιδευτικών.



Κρίσιμη συνάντηση σήμερα του Κ. Αρβανιτόπουλου με την ηγεσία της **ΟΛΜΕ**

Στην κόψη του Ξυραφιού η έναρξη της σχολικής χρονιάς

» «Λάδι στη φωτιά» έριξε ο Σ. Κεδίκογλου: «Τα σχολεία δεν είναι τσιφλίκι κανενός»

Με «λουκέτο» στα γυμνάσια και στα λύκεια της χώρας φαίνεται ότι θα... υποδεχτούν τη νέα σχολική χρονιά οι καθηγητές, οι οποίοι αντιδρούν στο μέτρο της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση. Χθες ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, Θέμης Κοτσιφάκης, ανακοίνωσε ότι η Ομοσπονδία προσανατολίζεται σε απεργία διαρκείας από το πρώτο κουδούνι.

Το θέμα δημιουργεί «πονοκέφαλο» στην ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, η οποία σε μια προσπάθεια εκτόνωσης της κρίσης θα συναντήσει σήμερα τους εκπροσώπους της **ΟΛΜΕ**.

Ωστόσο, «λάδι στη φωτιά» έριξε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου μιλώντας στο Mega: «Να μην γίνουν τα παιδιά όμπροι, να μην γίνουν τα σχολεία πεδία άσκησης πολιτικής».

ΤΣΙΦΛΙΚΙ » Όπως είπε, «το δικαίωμα στην απεργία είναι σεβαστό. Δεν μπορεί όμως η άσκηση του δικού σου δικαιώματος να στερεί τα δικαιώματα των άλλων. Δεν μπορείς να στερείς το δικαίωμα στην Παιδεία, δεν μπορείς να κρατάς κλειστά τα σχολεία. Δεν



» Κ. Αρβανιτόπουλος και Θ. Κοτσιφάκης θα συναντηθούν σήμερα σε μια προσπάθεια να βρεθεί λύση ώστε να ανοίξουν κανονικά τα σχολεία από τις 11 Σεπτεμβρίου

είναι δικά σου τα σχολεία, δεν είναι τσιφλίκι σου. Νομίζω ότι η κοινωνία έχει δικαιώματα, τα οποία δεν δικαιούται κανένας να τα καταπατά».

Εκτίμησε δε ότι η συντριπτική πλειονότητα των καθηγητών δεν θα δεχθεί μια απόπειρα καταστάσεων ομπρείας, ενώ έκανε λόγο για «συμπώσεις» στις θέσεις της συνδικαλιστικής ηγεσίας της **ΟΛΜΕ** και του ΣΥΡΙΖΑ. Επικαλέστηκε, μάλιστα, δηλώσεις του προέδρου της **ΟΛΜΕ** αναφορικά με τη συγκρότηση κοινού μετώπου με τους εργαζόμενους στην υγεία και



υπενθύμισε ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ που μιλούσε για μια χώρα χωρίς σχολεία, χωρίς νοσοκομεία. «Και να σας υπενθυμίσω ότι υπάρχει ένας σχεδιασμός που είναι πλέον τελείως ορατός από πλευράς ΣΥΡΙΖΑ να προκαλέσει μια αναταραχή, σε μια καθοριστική καμπή για τη χώρα μας, για την οικονομία μας, για την κοινωνία μας», τόνισε χαρακτηριστικά.

ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ » Από την πλευρά του, ο κ. Κοτσιφάκης υποστήριξε ότι «η πολιτική της κυβέρνησης κλείνει τα σχολεία, καθώς η νέα χρονιά

θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά». Όπως είπε, οι ελλείψεις και τα κενά θα φανούν αμέσως, ενώ διευκρίνισε ότι «εμείς δεν κρατάμε ομήρους τα παιδιά, εμείς συνεργαζόμαστε μαζί τους και με τους γονείς τους».

Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό Mega, ο κ. Κοτσιφάκης είπε ότι «θα γίνουν συνελεύσεις με την έναρξη της νέας χρονιάς για να αποφασίσουμε ακριβώς πώς και με ποιον τρόπο θα κινητοποιηθούμε απέναντι σε αυτήν τη λαίλαπα που έχει έρθει στον χώρο της εκπαίδευσης». Κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι «διαλύει το δημόσιο σχολείο και εξαθλιώνει τον εκπαιδευτικό», για να προσθέσει ότι «με τέτοιους όρους δεν μπορεί να ανοίξουν τα σχολεία τον Σεπτέμβριο». Το τοπίο αναμένεται να ξεκαθαρίσει από τις αρχές της επόμενης εβδομάδας, οπότε θα συνεδριάσει η **ΟΛΜΕ** προκειμένου να καθορίσει το είδος των κινητοποιήσεων. Οι όποιες αποφάσεις, σύμφωνα με την ηγεσία της Ομοσπονδίας, θα ληφθούν σε συνεργασία με ενώσεις γονέων και άλλες εκπαιδευτικές ομοσπονδίες.

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, οι προθέσεις της συνδικαλιστικής βάσης θα διακριβωθούν στις αρχές Σεπτεμβρίου, οπότε θα συνεδριάσουν οι γενικές συνελεύσεις των τοπικών ενώσεων καθηγητών (ΕΛΜΕ).

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 14



ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ: ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΩΡΕΣ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ • ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΟΛΜΕ

Τα προγράμματα των μαθημάτων για γυμνάσιο και λύκειο

Ανακοινώθηκαν χθες από το υπουργείο Παιδείας τα ωρολόγια προγράμματα για όλες τις τάξεις του Ημερήσιου και Εσπερινού Γυμνασίου, των Α' τάξη του Γενικού Λυκείου, καθώς και τις Α' και Β' τάξεις του Εσπερινού Γενικού Λυκείου.

Όπως φαίνεται από τα προγράμματα, επανέρχονται μαθήματα που αρχικά φαινόταν ότι θα καταργούνταν. Η Μουσική και τα Καλλιτεχνικά επιστρέφουν σε όλες τις τάξεις του γυμνασίου, όχι μόνο στην πρώτη, ενώ και το μάθημα των Καλλιτεχνικών θα γίνεται κανονικά με μία ώρα την εβδομάδα σε κάθε τάξη του γυμνασίου. Επιπλέον, επιστρέφει και η Βιολογία στην Α' Γυμνασίου.

Όσον αφορά στην Α' Λυκείου, οι μαθητές θα περνούν δύο ώρες παραπάνω στο σχολείο κάθε εβδομάδα ενώ τα μαθήματα επιλογής - μπορεί να δηλώσουν μόνο ένα - που θα έχουν είναι Εφαρμογές Πληροφορικής, Διαχείριση Φυσικών Πόρων και Ελληνικός και Ευρωπαϊκός Πολιτισμός.

Οι εκπαιδευτικοί εναντιώνονται στο μέτρο της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων και ετοιμάζονται για κινητοποιήσεις μέσα στον Σεπτέμβρη

Αξιοσημείωτη είναι η εκτίμηση που διατύπωσε ο υφυπουργός Παιδείας, Συμμελών Κεδικόγλου, σε τηλεοπτικό κανάλι, ότι το μάθημα της Πληροφορικής είναι πολύ πιθανόν να ενταχθεί και στα εξεταζόμενα μαθήματα των Πανελλαδικών Εξετάσεων. Το γεγονός αυτό είναι πολύ σημαντικό, καθώς το μάθημα της Πληροφορικής κυροδότησε πλήθωρα αντιδράσεων.

Αλλαγές πραγματοποιούνται και στις ώρες διδασκαλίας ξένων γλωσσών στο Γυμνάσιο. Οι μαθητές θα έχουν μία λιγότερη ώρα διδασκαλίας Αγγλικών, καθώς θα έχουν από δύο



Οι εκπαιδευτικοί χθες πραγματοποίησαν παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Παιδείας, ενώ σχεδιάζουν κινητοποιήσεις και κοινό μέτωπο αντίστασης με τους καθηγητές των ιδιωτικών σχολείων.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ

τόσο για την πρώτη όσο και για τη δεύτερη ξένη γλώσσα (Γαλλικά ή Γερμανικά). Μία ώρα λιγότερη θα διδάσκονται ξένη γλώσσα και οι μαθητές του λυκείου, όπου παραμένει μία εκ των Αγγλικών, Γαλλικών ή Γερμανικών.

Η ισχύς του ωρολόγιου προγράμματος για την Α' Γυμνασίου αρχίζει το προσεχές σχολικό έτος (2013-2014), το σχολικό έτος 2014-2015 για τη Β' Γυμνασίου και για τη Γ' Γυμνασίου το 2015-2016. Για την Α' Λυκείου το πρόγραμμα τίθεται σε ισχύ το 2013-2014, ενώ για τις άλλες δύο τάξεις του λυκείου ισχύουν τα παλιότερα προγράμματα.

Συνάντηση ΟΛΜΕ

Στο μεταξύ, κρίσιμη για την έναρξη της φετινής σχολικής χρονιά είναι η σημερινή συνάντηση του υπουργού Παιδείας Κώστα Αρβανιτόπουλου με την ΟΛΜΕ, η οποία έχει προετοιμάσει από τις αρχές του καλοκαιριού ότι το σχολικό κουδούνι θα χτυπήσει σε άδεια από καθηγητές κτίρια. Οι εκπαιδευτικοί εναντιώνονται στο μέτρο της κινητικότητας των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση και βρίσκονται σε συζητήσεις για κινητοποιήσεις μέσα στον Σεπτέμβρη. Ηδη χθες πραγματοποιήσαν παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Παιδείας, ενώ σχεδιάζουν κοινό μέτωπο αντίστασης με τους καθηγητές των ιδιωτικών σχολείων.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Σίμος Κεδικόγλου, σχολιάζοντας την πρόθεση της ΟΛΜΕ για κινητοποιήσεις, σε τηλεοπτικό κανάλι, έκανε λόγο για τσιφλίκια και ζήτησε να μη γίνουν τα παιδικά όμηροι ούτε τα σχολεία πεδία άσκησης πολιτικής. «Το δικαίωμα στην απεργία είναι σεβαστό. Δεν μπορείς όμως να στερείς το δικαίωμα στην Παιδεία, δεν μπο-

Αυξάνονται κατά δύο οι διδακτικές ώρες κάθε εβδομάδα για την Α' Λυκείου. Εξετάζεται η ένταξη της Πληροφορικής στις Πανελλαδικές Εξετάσεις

ρείς να κρατάς κλειστά τα σχολεία. Δεν είναι δικά σου τα σχολεία, δεν είναι τσιφλίκι σου».

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ, κ. Θ. Κοτσυφάκης, τόνισε ότι η πολιτική της κυβέρνησης είναι αυτή που κλείνει τα σχολεία, καθώς η νέα χρονιά θα ξεκινήσει με 16.000 λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με το 2012.

Μετά τη συνάντηση με τον κ. Αρβανιτόπουλο, η ΟΛΜΕ αναμένεται να συνεδριάσει στις αρχές της επόμενης εβδομάδας, όπου και θα ξεδιπλώνει το τοπίο σχετικά με τις κινητοποιήσεις της Ομοσπονδίας. ■

Α', Β' και Γ' τάξεις Ημερησίου Γυμνασίου

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ/ΜΑΘΗΣΙΑΚΟ ΠΕΔΙΟ	ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ/ΜΑΘΗΜΑ	ΤΑΞΕΙΣ		
		Α'	Β'	Γ'
Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία	Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία	2	2	2
	Γλωσσική Διδασκαλία Λογοτεχνία	2	2	2
	Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία	3	3	3
Μαθηματικά	Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση	2	2	2
	Μαθηματικά	4	4	4
Φυσικές Επιστήμες	Φυσική	1	2	2
	Χημεία	-	1	1
	Βιολογία	2	1	1
	Γεωγραφία	2	2	-
Σπουδές του Ανθρώπου και της Κοινωνίας	Ιστορία	2	2	2
	Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή	-	-	2
	Θρησκευτικά	2	2	2
Ξένες Γλώσσες	Αγγλικά	2	2	2
	2η Ξένη Γλώσσα (Γαλλικά/ Γερμανικά)	2	2	2
Τεχνολογία & Πληροφορική	Τεχνολογία	1	1	1
	Πληροφορική	1	1	1
Πολιτισμός και Δραστηριότητες	Μουσική	1	1	1
	Καλλιτεχνικά	1	1	1
Αθλητική Ζωή	Φυσική Αγωγή	2	2	2
	Οικιακή Οικονομία	2	1	-
Βιωματικές Δράσεις-Συνθετικές Δημιουργικές Εργασίες - Project	Οικ. Οικονομία	2	1	-
	Τοπική Ιστορία			
	Περιβάλλον και Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΠΕΑΑ)			
	Σχολικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός (ΣΕΠ)	1	1	2
	Ψύξη και Άσκηση			
Πολιτισμός και Δραστηριότητες Τέχνης	Φύση και Κοινωνική Ζωή (ΣΚΖ)			
	ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ	35	35	35

Η ισχύς της παρούσης αρχίζει από το σχολικό έτος 2013-2014 για την Α' τάξη Γυμνασίου, από το σχολικό έτος 2014-2015 για τη Β' τάξη Γυμνασίου και από το σχολικό έτος 2015-2016 για τη Γ' τάξη Γυμνασίου.

Α' τάξη Γενικού Λυκείου

Μαθήματα Γενικής Παιδείας - Κοινού Προγράμματος	Ωρες	
Ελληνική Γλώσσα1	Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία	5
	Νέα Ελληνική Γλώσσα	2
	Νέα Ελληνική Λογοτεχνία	2
Θρησκευτικά	2	
Ιστορία	2	
Μαθηματικά2	Άλγεβρα	32
	Γεωμετρία	2/3
Ξένη Γλώσσα (Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά)	2	
Φυσικές Επιστήμες	Φυσική	2
	Χημεία	2
	Βιολογία	2
Φυσική Αγωγή	2	
Πολιτική Παιδεία (Οικονομία, Πολιτικοί Θεσμοί & Αρχές Δικαίου και Κοινωνιολογία)	3	
Ερευνητική Εργασία (project)	2	
Μαθήματα Επιλογής: 1 από τα 3	Ωρες	
Εφαρμογές Πληροφορικής	2	
Διαχείριση Φυσικών Πόρων	2	
Ελληνικός και Ευρωπαϊκός Πολιτισμός	2	
Γενικό Σύνολο Κοινού Προγράμματος	35 ώρες	

- Ελληνική Γλώσσα:** Ενιαίο μάθημα με τρεις κλάδους: α) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, β) Νέα Ελληνική Γλώσσα και γ) Νέα Ελληνική Λογοτεχνία.
- Μαθηματικά:** Ενιαίο μάθημα με δύο κλάδους: α) Άλγεβρα και β) Γεωμετρία.
- Φυσικές επιστήμες:** Ενιαίο μάθημα με τρεις κλάδους: α) Φυσική, β) Χημεία και γ) Βιολογία.

Η ισχύς της παρούσης αρχίζει από το σχολικό έτος 2013-2014



ΕΝ - ΣΤΑΣΕΙΣ

Του ΚΩΣΤΑ
ΚΑΡΤΑΛΗ



Τη λαίλαπα περιμένουν οι εκπαιδευτικοί

Τι είναι το κράτος, να είναι και οι πολίτες, αλλά αυτό ισχύει και αντίστροφα. Βισαύνη και τσπα-τσουλιτά, να προλάβουμε την αρπαχτή και αύριο βλέπουμε. Την περιβόητη αυτή πρακτική εφαρμόζει η κυβέρνηση σχεδόν σε όλους τους τομείς, προκαλώντας αναστάτωση στην κοινωνία.

Κυρίως όμως πλήττεται ο πολύπαθος χώρος της εκπαίδευσης, με τις αλλεπάλληλες αλλαγές που κάθε τόσο φέρνει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου. Το χειμώνα και την άνοιξη είχαμε να ασχολούμαστε με την «Αθηνά», το σχέδιο σύμπτυξης σχολών ΑΕΙ και ΤΕΙ. Το σχέδιο αυτό άλλαξε πολλές φορές μορφή, ανάλογα βέβαια και με το πόσο φώναζαν οι τοπικές κοινωνίες και οι βουλευτές. Τελικά, τη νύφη πλήρωσαν κάποια περιφερειακά ΤΕΙ.

Και από την εαρινή καταιγίδα της «Αθηνάς», στο θερινό λήθαργο του νέου Λυκείου, αφού το υπουργείο επέλεξε το zenίθ της τουριστικής περιόδου (10-20 Αυγούστου) για να γίνει η δημόσια διαβούλευση για τη μορφή του νέου Λυκείου. Η δικαιολογία ήταν ότι «πρέπει να προλάβουμε να ενσωματώσουμε τις αλλαγές στην τρέχουσα εκπαιδευτική περίοδο και από την Α' τάξη του Λυκείου». Δηλαδή, στο πόδι πράγματα που χρειάζονται χρόνο και μελέτη για να εφαρμοστούν. Όμως εμείς έχουμε γίνει εξηέρ στους πειραματισμούς στις ηλιότες των παιδιών μας.

Φυσικά, υπήρξαν και αντιδράσεις. Ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, Θέμης Κοτσιφάκης, είπε ότι στην καρδιά του καλοκαιριού και με απούσα και αντίθετη την εκπαιδευτική κοινότητα η κυβέρνηση προχωρεί σε αντικειμενικές αλλαγές, καθώς, όπως διευκρίνισε, αυξάνεται δραματικά ο εξετασιοκεντρικός χαρακτήρας του Λυκείου με πανελλήνιου χαρακτήρα εξετάσεις σε όλες τις τάξεις του Γενικού, αλλά και στην Α' τάξη του Επαγγελματικού Λυκείου.

Και επιπλέον, εκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές συμφωνούν στην πλειοψηφία τους ότι το όνειρο για ένα Λύκειο αποσυνδεδεμένο από τις εισαγωγικές εξετάσεις παρέμεινε όνειρο.

Το ζήτημα αυτό, σε συνδυασμό με το μέτρο της κινητικότητας και των υποχρεωτικών μετατάξεων στην εκπαίδευση, ξεσκώνει τους εκπαιδευτικούς. Δείγμα των προθέσεών τους έδειξαν χτες με την παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας και σήμερα αναμένεται να συναντηθούν με τον κ. Αρβανιτόπουλο.

Οι συνδικαλιστές δεν είναι αισιόδοξοι, ενώ προτίθενται να σκληρύνουν τη στάση τους και προσανατολίζονται να μην προσέλθουν στον αγιασμό των σχολείων στις 11 Σεπτεμβρίου.

Η πρόταση αυτή της **ΟΛΜΕ** θα δοθεί σε όλες της ΕΛΜΕ και σε συνελεύσεις που θα γίνουν με την έναρξη της νέας χρονιάς θα αποφασιστεί πότε και με ποιον τρόπο θα απαντήσουν «στη λαίλαπα που έχει έρθει στο χώρο της εκπαίδευσης», όπως είπε ο κ. Κοτσιφάκης.

Μαθητές και γονείς παρακολουθούν με αγωνία τη διελιγκυστίνδα, καθώς δεν γνωρίζουν τι θα ισχύσει φέτος στο Λύκειο και ποιες από τις αλλαγές που ανακοινώθηκαν θα εφαρμοστούν. «Εμείς δεν θα κρατήσουμε ομήρους μαθητές και γονείς. Το υπουργείο το κάνει», λένε οι εκπαιδευτικοί.

Τρεις εβδομάδες πριν ανοίξουν τα σχολεία και ποτέ δεν υπήρχε τόσο αβεβαιότητα στο χώρο της εκπαίδευσης.

18. ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .22/08/2013

Σελίδα: 1



ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ

Το πρόγραμμα μαθημάτων για Γυμνάσιο και Λύκειο

- ▶ **ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΜΕ ΤΙΣ ΔΙΔΑΚΤΕΕΣ ΩΡΕΣ**
- ▶ Ποια μαθήματα ενισχύονται και ποια περιορίζονται
- ▶ Τι θα ισχύσει για τις ξένες γλώσσες

ΚΡΙΣΙΜΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
του υπουργού Παιδείας με την **ΟΛΜΕ** για να αποτραπούν οι κινητοποιήσεις του Σεπτεμβρίου

**ΣΕΛΙΔΕΣ
14-15**

19. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .22/08/2013

Σελίδα: 43



Υποχρεωτικές μετατάξεις

Με την υπουργική απόφαση 111967/Δ2 της 13-8-2013 καλούνται να υποβάλουν αίτηση για υποχρεωτική μετάταξη σε θέσεις διοικητικού προσωπικού 197 «πλεονάζοντες» Θεολόγοι. Οι οποίοι καλούνται να επιλέξουν με αίτηση την τοποθέτησή τους σε 147 θέσεις. Κατά το προηγούμενο σχολικό έτος 2012-2013 τα κενά των Θεολόγων σε όλη τη χώρα ανέρχονταν σε 133 από τα οποία καλύφθηκαν με αναπληρωτές μόνο τα 11, ενώ παρέμειναν 122 κενά Θεολόγων ακάλυπτα.

Σήμερα, στα μέσα Αυγούστου 2013, εντελώς ξαφνικά η υπουργική απόφαση ορίζει να μεταταχθούν και μάλιστα υποχρεωτικά 197 χαρακτηριζόμενοι «πλεονάζοντες» Θεολόγοι σε θέσεις διοικητικού

προσωπικού, αγνοώντας ότι:

-Δεν έχουν γίνει ακόμη περιφερικά υπηρεσιακά συμβούλια (ΠΥΣΔΕ) προκειμένου να τοποθετηθούν σε λειτουργικά κενά οι ευρισκόμενοι στη «διάθεση» του κάθε ΠΥΣΔΕ

-Υπάρχουν 133 κενά του περασμένου σχολικού έτους, που προφανώς και δεν καλύφθηκαν όλα.

-Δεν έχουν εκδοθεί τα αποτελέσματα των αιτήσεων για αποσπάσεις σε φορείς, που θα δημιουργήσουν προφανώς και άλλα λειτουργικά κενά.

-Συνταξιοδοτήθηκαν από τη φετινή σχολική χρονιά 44 Θεολόγοι σε όλη την Ελλάδα - ήδη δημοσιεύτηκαν στο σχετικό ΦΕΚ.

Παρατηρείται, λοιπόν, με βάση τα παραπάνω

στοιχεία, πως οι Θεολόγοι όχι μόνο δεν πλεονάζουν άλλα, αντίθετα, θα λείψουν και θα χρειαστεί να προσληφθούν αναπληρωτές προκειμένου να διδαχτεί το μάθημα επαρκώς κατά την ερχόμενη σχολική χρονιά 2013-2014. Ας αναλάβουν δράση η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων (ΠΕΘ), ο Θεολογικός Σύνδεσμος «ΚΑΙΡΟΣ», η **ΟΛΜΕ** και οποιοσδήποτε άλλος ενδιαφερόμενος έτσι ώστε να μην υπάρξουν ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ μετατάξεις Θεολόγων σε διοικητικές θέσεις, αλλά μόνο ΘΕΛΩΝΤΙΚΕΣ, σε περίπτωση που κάποιος Θεολόγος επιλέξει κατά τη θέλησή του να μεταταχθεί σε διοικητική θέση.

Έτσι ώστε και κενά να μην υπάρξουν, προκειμένου να επιτευχθεί η ομαλή διδασκαλία του μαθήματος από την αρχή του σχολικού έτους, και όσοι επιθυμούν να μεταταγούν σε διοικητικές θέσεις, προκειμένου να καλύψουν τις θέσεις αυτές.

Ε.Ε. ΠΟΛΙΤΗΣ



Πέμπτη 22 Αυγούστου 2013 / Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ



ΕΥΡΥΛΙΝΟΣ

Πρώτη
Ενημέρωση

Ονάν Λιναρδάτου, Γιάννης Τρουπίς και Χρύσα Πακασαύρου με καλεσμένο τον Στρ. Παραδιά (αριστερά) στην πρώτη ειδησεογραφική εκπομπή που εξέπεμψε ζωντανά χτες στις 8 το πρωί η Δημόσια Τηλεόραση

Φιλοκυβερνητική σούπα

■ Με απίστευτη προχειρότητα στήθηκε η πρώτη ζωντανή ειδησεογραφική εκπομπή της νέας Δημόσιας Τηλεόρασης, με τον καλεσμένο να προπαγανδίζει υπέρ των πλειστηριασμών

Της **Διαλέκτας Αγγελή**

Παρθενική εμφάνιση –με κατ'άληξη «Τιτανικού»– έκανε χτες το πρωί στις 8.00 η πρώτη ζωντανή ειδησεογραφική εκπομπή της νέας Δημόσιας Τηλεόρασης, με τίτλο «Πρώτη Ενημέρωση» –τίτλος κατοχυρωμένος στη NET εδώ και χρόνια. Η εκπομπή –με εμφανή σημάδια προχειρότητας και βιασύνης– διήρκεσε δύο ώρες και οικοδεσπότες ήταν η Οντίν Λιναρδάτου, επικεφαλής διεθνών ειδήσεων στον φορέα που έκλεισε η κυβέρνηση, και ο συνάδελφός της Γιάννης Τρουπίς, πολιτικός συντάκτης που κάλυπτε επί χρόνια το ρεπορτάζ της Ν.Δ.

Μαζί τους ήταν και η ρεπόρτερ (υπουργείο Ανάπτυξης) Χρύσα Πακασαύρου και το πάνελ συμπληρώθηκε με δύο πολιτικούς συντάκτες: Γιώργος Ευθυμίου (Ν.Δ.) και Διονύσης Μπιστώνης (ΠΑΣΟΚ). Η Ανδριάννα Μαγγανιά παρουσίασε διεθνείς ειδήσεις και η Μαριάννα Πετράκη τίτλους ειδήσεων, η Σόνια Φίλη την επικαιρότητα, ο Νίκος Κουντούρης το αστυνομικό ρεπορτάζ και ο Γιάννης Καλιάνος τον καιρό. Το θέμα που μονοπώλησε την εκπομπή ήταν το ζήτημα των πλειστηριασμών, με καλεσμένο τον Στράτο Παραδιά, πρόεδρο της ΠΟΜΙΔΑ, ο οποίος δεν έκανε άλλο από το να προπαγανδίζει

την κυβερνητική επιχειρηματολογία για τους πλειστηριασμούς. Ιδιαίτερη –άσχημη– εντύπωση έκανε το γεγονός ότι δεν υπήρχε κανένα βίντεο, ούτε κάποια ζωντανή σύνδεση, ενώ το δελτίο ειδήσεων περιόριστηκε στα γνωστά κρόουλ στο κάτω μέρος της οθόνης.

Εργασιακή αβεβαιότητα

Αμφίβολο είναι και το εργασιακό καθεστώς υπό το οποίο κλήθηκαν να δουλέψουν τεχνικοί και δημοσιογράφοι.

Ο προεδρεύων του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, Δημήτρης Τρίμης, κάλεσε τους δημοσιογράφους που εμφανίστηκαν στη χθεσινή εκπομπή να επιδείξουν τις

συμβάσεις που υπέγραψαν, όπως αυτοί ισχυρίζονται. Μάλιστα στη συχνότητα της ΕΡΑ έγινε λόγος για σύγκρουση ηλεκτρολόγων με τον προϊστάμενό τους, λόγω της αβεβαιότητας που επικρατεί όσον αφορά την εργασιακή τους σχέση με τον νέο φορέα. Οι τεχνικοί προσφέρουν τις υπηρεσίες τους από την 1η Αυγούστου, χωρίς ωστόσο να έχουν υπογράψει κάποια σύμβαση και χωρίς να γνωρίζουν πότε και αν θα πληρωθούν.

Το ερώτημα ωστόσο παραμένει πώς επελέγησαν αυτοί που εμφανίστηκαν στη χθεσινή εκπομπή, εφόσον η διαδικασία επιλογής δεν έχει ολοκληρω-

θει ακόμη, εκτός αν πήραν την «έγκριση» διά της πλαγίας.

Τη βιασύνη και τις προχειρότητες παραδέχθηκε και ο αρμόδιος υφυπουργός, Π. Καψής, ο οποίος μιλώντας στον Βήμα FM τις απέδωσε στη μεγάλη χρονική πίεση να προλάβουν τις προθεσμίες. Ο υφυπουργός είπε πως θα υπάρξουν διορθώσεις εν λειτουργία και πως μέσα στην επόμενη βδομάδα η πρώτη εκπομπή θα γίνει τετράωρη, ενώ επιβεβαίωσε ότι σύντομα θα ξεκινήσουν και τα δελτία ειδήσεων.

EBU: Αναγκαστικάκαμε

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει η ανακοίνωση της EBU, για την οποία ο υφυπουργός για τη Δημόσια Τηλεόραση κατηγόρησε τους εργαζόμενους ότι την κρατούν κρυφή διότι είναι «κατατέλης εναντίον τους». Η πραγματικότητα όμως τον διαψεύει. Στην ανακοίνωση η EBU εκφράζει την ικανοποίησή της και χαίρεται την ακούραστη συμβολή του προσωπικού της EPT στη διατήρηση μιας πολύτιμης υπηρεσίας όλη αυτήν τη δύσκολη περίοδο. Στη συνέχεια λέει ότι αναγκαστικά δεσμεύεται από τη φύση της ως όργανο να προσφέρει υποστήριξη στον νέο ραδιοτηλεοπτικό φορέα, ο οποίος θα κριθεί από το ελληνικό κοινό. Αλλωστε, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει, είναι πλέον θέμα εθνικής εστιασης.

«Εμπάργκο» από τα κόμματα

ΙΣΧΥΡΟ ΜΕΤΩΠΟ ΕΜΠΑΡΓΚΟ φαίνεται να δημιουργείται προς τη μεταβατική Δ.Τ., καθώς τόσο κοινοβουλευτικά κόμματα όσο και συνδικαλιστικές ομάδες τάσσονται στο πλευρό των εργαζομένων της EPT. Μόνο οι εκπρόσωποι της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ φαίνεται να στηρίζουν το νέο παράδοχο εγχείρημα της κρατικής ραδιοτηλεόρασης. ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝ.ΕΛ. και ΔΗΜΑΡ τάχθηκαν φανερά κατά του δίμηνου μορφώματος και δεν θα συμμετάσχουν σε εκπομπές. Την ίδια στάση προτίθενται να τηρήσουν και μεγάλες συνδικαλιστικές οργανώσεις. Ο νέος πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, Θέμης Κοτσυφάκης, λέει στην «Εφ.Συν.»: «Προσωπικά αρνήθηκα να παρουσιαστώ στην εκπομπή της Δ.Τ. λόγω της στάσης που έχουμε επιδείξει ως ομοσπονδία όλο αυτό το διάστημα, όπου στηρίζουμε φανερά τους εργαζόμενους της EPT. Θα τεθεί ως ζήτημα στο συμβούλιο και, μέχρι αυτό να αποφανθεί, θα συνεχίσω να αρνούμαι. Οφείλουμε σε αυτή την κρίσιμη φάση να μην εμφανιστούμε σε καμία εκπομπή του μεταβατικού φορέα».

21. ΦΩΤΟ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2013

Σελίδα: 10



ΑΠΕ

Τι είναι η ΟΛΜΕ και τι η χθεσινή της συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Παιδείας...